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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1. Контрольный вопрос. К возобновляемым источникам энергии относятся:
A) Энергия ветра, солнечная энергия, термальные воды
Б)Энергия ветра
В) Уголь, нефть, газ

Г) Солнечная энергия
Д) Уголь
2. Контрольный вопрос. Источником энергии солнечного излучения служит:
A)Термоядерная реакция на Солнце

Б)Энергия ветра
В) Энергия воды
Г) Нефть

Д) Газ
3. Контрольный вопрос. К невозобновляемым источникам энергии относятся:
A) Уголь, нефть, газ

Б)Энергия ветра
В) Энергия ветра, солнечная энергия, энергия воды
Г) Солнечная энергия
Д) Энергия воды
4. Контрольный вопрос. Возобновляемыми источниками энергии называются:
A) Источники на основе постоянно существующих или периодически возникающих в окружающей среде потоков энергии 

Б) Природные запасы веществ и материалов, которые могут быть использованы человеком для производства энергии

В) Генераторы

Г) Вентильные преобразователи

Д) Асинхронные двигатели

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
5. Контрольный вопрос. Невозобновляемыми источниками энергии называются:
A) Природные запасы веществ и материалов, которые могут быть использованы человеком для производства энергии

Б) Источники на основе постоянно существующих или периодически возникающих в окружающей среде потоков энергии

В) Компенсирующие устройства

Г) Реакторы

Д) Индукционные печи
6. Контрольный вопрос. Какова характерная особенность активной турбины?

А) Активная турбина не требует применения генераторной установки

Б) У активной турбины между ее рабочими лопатками расширения пара не происходит

В) Активная турбина вращает неактивную;
Г) Активная турбина как правило меньше размерами

Д)Активная турбина всегда вращается по часовой стрелке

7. Контрольный вопрос. Какие материалы используют в качестве тепловой изоляции для сетей теплоснабжения?

А) Полиэстер и полипропилен

Б) Кожу и замшу

В) Минеральную вату и пенобетон

Г) Медные и алюминиевые жилы

Д)  Изоляционную ленту

8. Контрольный вопрос. Где получают пар для тепловой конденсационной станции?

А) на ГЭС

Б) закупают за рубежом

В) на АЭС

Г) на водородных установках

Д) на парогенераторах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
9. Контрольный вопрос. Какой вид топлива применяется для работы агрегатов КЭС К-1200-240?
А) Мазут

Б) Уголь

В) Торф 

Г) Сланец

Д) Солярка

10. Контрольный вопрос. Формула для определения зависимости массы тела от скорости его движения имеет вид:
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[image: image1.wmf]c

M

M

+

=

0


Б) 
[image: image2.wmf])

1

(

+

=

k

M

M

;

В) 
[image: image3.wmf]2

0

)

/

(

1

(

c

v

m

M

-

=

;

Г) 
[image: image4.wmf]v

m

c

M

+

=

0

/


Д) 
[image: image5.wmf]2

0

2

)

/

(

100

(

c

v

m

M

-

=


11. Контрольный вопрос. Какие виды реакторов применяется на атомных электростанциях?
A) Работающие на тепловых нейтронах, быстрых нейтронах

Б) Работающие на тепловых нейтронах, медленных нейтронах

В) Работающие на тепловом протоне, быстрых нейтронах

Г) Работающие на тепловом протоне, медленных нейтронах

Д) Работающие на тепловом элетроне, медленных нейтронах

12. Контрольный вопрос. Какие реакторы малоэффективны?
A) Работающие на тепловых нейтронах

Б) Работющие на быстрых нейтронах

В) Работающие на тепловом протне

Г) Работающие на медленных нейтронах

Д) Работающие на тепловом электроне

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.1)
13. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных ниже типов электростанций не использует возобновляемый энергетический ресурс?
A) Ветровые электростанции
Б) Атомные электростанции
В) Приливные электростанции
Г) Солнечные электростанции
Д) Геотермальные электростанции
14. Контрольный вопрос. Металлический предмет, соединённый с землей, является:

А) Основным заземлителем

Б) Естественным заземлителем

В) Вспомогательным заземлителем

Г) Любым из вышеперечисленных

15. Контрольный вопрос. Допускается ли использовать в качестве заземлителя алюминиевые оболочки кабеля:

А) Да;

Б) Нет.

16. Контрольный вопрос. Какое минимальное количество проводников допускается для присоединения заземлителей к магистралям заземления:

А) 1;

Б) 2;

В) 3;

Г) 4.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.2)
17. Контрольный вопрос. Совокупность основного электрооборудования (генераторы, трансформаторы, линии), сборных шин, коммутационной и другой первичной аппаратуры со всеми выполненными между ними в натуре соединениями называется:
А) Открытым распределительным устройством;

Б) Закрытым распределительным устройством;

В) Главной схемой электрических соединений;

Г) Все вышеперечисленное неверно.

18. Контрольный вопрос. Какой тип сетей предназначен для передачи электроэнергии от подстанций системообразующей сети и частично от шин 110-220 кВ электростанций к центрам питания (ЦП) распределительных сетей – районным подстанциям?
А) Системообразующие

Б) Питающие

В) Распределительные

19. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений выполняются системообразующие сети?
А) 6 – 10 кВ

Б) 35 – 110 кВ

В) 110 – 220 кВ

Г) 330 – 1150 кВ

20. Контрольный вопрос. Что такое глубокий ввод высокого напряжения?
А) Сооружение подстанций 110 – 500 кВ далеко от крупных предприятий

Б) Сооружение подстанций 110 – 500 кВ вблизи от крупных предприятий

В) Реконструкция подстанций 110 – 500 кВ

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.3)
21. Контрольный вопрос. На какие группы подразделяются распределительные сети по характеру потребителей:

А) Городские и сельские;

Б) Сельские и промышленные;

В) Городские и промышленные;

Г) Городские, промышленные и сельские.

22. Контрольный вопрос. Совокупность электростанций, электрических и тепловых сетей, соединенных между собой и связанных общностью режима в непрерывном процессе производства, преобразования и распределения электрической энер​гии и теплоты при общем управлении этим режимом называется:
А) Электроэнергетической системой

 Б) Энергетической системой

В) Энергорайоном

23. Контрольный вопрос. Какие виды режимов электрических систем существуют?
А) Установившийся и переходный

Б) Нормальный установившийся и послеаварийный установившийся

В) Нормальный установившийся, послеаварийный установившийся и переходный

24. Контрольный вопрос. Для электроснабжения каких категорий потребителей применяются разомкнутые резервированные сети:

А) Для электроснабжения потребителей 1 категории

Б) Для электроснабжения потребителей 2 категории

В) Для электроснабжения потребителей 1 и 2 категорий

Г) Для снабжения всех категорий потребителей

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.1)
25. Контрольный вопрос. Со скольких сторон как минимум может быть подана энергия к узловым точкам?
А) С одной

Б) С двух

В) С трёх

Г) С четырёх

26. Контрольный вопрос. Указанное изготовителем напряжение, являющееся исходным для отсчета отклонений напряжения от этого значения при эксплуатации и испытаниях электроустановки называется:
А) Действующим

Б) Номинальным

В) Максимальным

Г) Фазным.
27. Контрольный вопрос. Воздушные линии напряжением 110 кВ и выше длиной до 300 – 400 км обычно представляют:

А) П - образной схемой замещения

Б) Г – образной схемой замещения

В) Т – образной схемой замещения

28. Контрольный вопрос. Учитывается ли активная проводимость в линиях напряжением до 220 кВ?
А) Да

Б) Нет

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.2)
29. Контрольный вопрос. Предельная мощность, которую автотрансформатор может передать из сети высшего напряжения в сеть среднего напряжения и наоборот, при отсутствии нагрузки на обмотке низшего напряжения называется:
А) Предельной

Б) Номинальной

В) Проходной

30. Контрольный вопрос. Какие виды сопротивлений существуют?
А) Активное и индуктивное сопротивления

Б) Активное и емкостное сопротивления

В) Индуктивное и емкостное сопротивления

Г) Активное, индуктивное и емкостное сопротивления

31. Контрольный вопрос. Каким образом в схемах замещения представляются реакторы?

А) Л-образными схемами замещения;

Б) Величиной напряжения переменного тока;

В) П-образной схемой замещения;

Г) Реактивным сопротивлением

Д) Т-образной схемой замещения;

32. Контрольный вопрос. Промежуточные подстанции делятся на:

А) Беспроводные и проводные;

Б) Воздушные и кабельные;

В) Условные и безусловные;

Г) турбо и гидрогенераторные;

Д) Ответвительные и проходные 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.3)
33. Контрольный вопрос. Какова величина сопротивления изоляции цепей релейной защиты?
А) 0.5 МОм;

Б) 0.1 МОм;

В) 1 МОм;

Г) 4 МОм;

Д) 6 МОм;

34. Контрольный вопрос. Что называется энергоресурсами?

А) Материальные объекты, в которых сосредоточена возможная для использования электроэнергия;

Б) Сочетание проводников,  исходящих из питающего устройства;

В) Движение заряженных частиц в проводнике;

Г) Электрические системы и сети;

Д) Районная трансформаторная подстанция.

35. Контрольный вопрос. Как при расчетах электрических систем представляются трехобмоточные трансформаторы и автотрансформаторы?

А) Г-образными схемами замещения;

Б) Т-образными схемами замещения;

В) Л-образными схемами замещения;

Г) П-образными схемами замещения;

Д) Трехлучевой  схемой замещения.

36. Контрольный вопрос. Какие типы парогенераторов вы знаете?

А) Роторные и поршневые;

Б) Наддувные и прямоточные;

В) Скоростные и тихоходные;

Г) Регенерируемые и нерегенерируемые;

Д) Барабанные и прямоточные.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1. Контрольный вопрос. Для чего применяется транспозиция проводов?
А) Для уменьшения потерь мощности

Б) Для увеличения к.п.д. ЛЭП

В) Для выравнивания индуктивных сопротивлений фаз между собой

Г) Для уменьшения емкостной проводимости

2. Контрольный вопрос. Каким фактором обуславливается емкостная проводимость ЛЭП?
А) Наличием емкостей между проводниками фаз линии

Б) Нагревом проводов

В) Противодействием ЭДС самоиндукции и влиянием взаимоиндукии соседних фаз

Г) Несовершенством изоляции и потерями на корону
3. Контрольный вопрос. Что произойдёт при коротком замыкании в сети с глухозаземлённойнейтралью?
А) Сеть будет работать в полнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся

Б) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся

В) Сеть будет работать в полнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных

Г) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных

4. Контрольный вопрос. Какие режимы работы нейтралей применяются в электрических сетях напряжением выше 1000 В?
А) Изолированная и глухозаземлённаянейтрали

Б) Глухозаземлённая и компенсированная нейтрали

В) Глухозаземлённая, изолированная и компенсированная нейтрали

Г) Изолированная и компенсированная нейтрали

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
5. Контрольный вопрос. При режиме натуральной мощности:
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Г) Ни одно выражение из вышеперечисленных не верно

6. Контрольный вопрос. В двухцепной ЛЭП по сравнению с одноцепной потери активной мощности при передаче одинаковой мощности:

А) В 2 раза больше

Б) Равны друг другу

В) В 4 раза меньше

Г) В 2 раза меньше

7. Контрольный вопрос. Линию электропередачи всегда можно представить в виде:

А) Активного двухполюсника

Б) Пассивного двухполюсника

В) Пассивного четырёхполюсника

Г) Активного четырёхполюсника

8. Контрольный вопрос. Какое предельное значение тока можно отключать с помощью разъединителя?
А) 30 А

Б) 25 А

В) 15 А

Г) 50 А

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
9. Контрольный вопрос. Электроустановка, предназначенная для приема, преобразования и распределения электрической энергии, состоящая из трансформаторов или других преобразователей электрической энергии, устройств управления и вспомогатель​ных устройств называется:
А) Распределительным устройством

Б) Подстанцией

В) Энергосистемой

10. Контрольный вопрос. Электроустановка, состоящая из проводов, кабелей, изолирующих элементов и несущих конструкций, предназначенная для передачи электрической энергии между двумя пунктами электроэнергетической системы с воз​можным промежуточным отбором называется:
А) Распределительным устройством

Б) Подстанцией

В) Линией электропередачи

11. Контрольный вопрос. Совокупность подстанций, распределительных устройств и соединяющих их линий электропередачи, работающих на определенной территории называется:
А) Электроэнергетической системой

Б) Линией электропередачи

В) Электрической сетью

12. Контрольный вопрос. Каковы по ГОСТ значения величин нормального и предельно допустимого отклонения частоты переменного тока в ЭЭС?
А) Нормальное 0,4 Гц, предельное 0,8 Гц

Б) Нормальное 0,3 Гц, предельное 0,6 Гц

В) Нормальное 0,2 Гц, предельное 0,4 Гц

Г) Нормальное 0,5 Гц, предельное 0,9 Гц
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.1)
13. Контрольный вопрос. Каков принцип работы АЧР?
А) Полное отключение всех потребителей энергосистемы;

Б) Полное отключение всех потребителей энергосистемы при исчерпании резерва станций ЭЭС;

В) Постепенное отключение очередями потребителей ЭЭС;

Г) Постепенное отключение очередями потребителей ЭЭС при исчерпании резерва станций ЭЭС.

14. Контрольный вопрос. Внезапное понижение напряжения ниже 90% от номинального и последующее восстановление до номинального значения или близкого к нему за промежуток от десятков миллисекунд до нескольких секунд называется:

А) Скачком напряжение;

Б) Провалом напряжения;

В) Импульсом напряжения;

Г) Всё вышеперечисленное не верно.

15. Контрольный вопрос. Что может изменять в силовом трансформаторе устройство РПН:

А) Мощность;

Б) Потери в стали;

В) Коэффициент трансформации;

Г) Всё вышеперечисленное верно.

16. Контрольный вопрос. По какому принципу осуществляется регулирование напряжения?
А) Стабилизация напряжения;

Б) Стабилизация по заданному графику напряжения; 

В) Встречное регулирование;

Г) Можно использовать любой из вышеперечисленных.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.2)
17. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений обычно сооружаются закрытые распределительные устройства?
А) 6-10 кВ;

Б) 3-6 кВ;

В) 6-20 кВ;

Г) 3-20 кВ.

18. Контрольный вопрос. Потери активной мощности в ЛЭП:

А) Прямо пропорциональны протекающему току;

Б) Обратно пропорциональны протекающему току;

В) Прямо пропорциональны квадрату протекающего тока;

Г) Обратно пропорциональны квадрату протекающего тока.

19. Контрольный вопрос. Какие виды проводимостей существуют?
А) Активная и индуктивная проводимости;

Б) Активная и емкостная проводимости;

В) Индуктивная и емкостная проводимости;

Г) Активная, индуктивная и емкостная проводимости.

20. Контрольный вопрос. Каким фактором обуславливается активная проводимость ЛЭП?
А) Наличием емкостей между проводниками фаз линии;

Б) Нагревом проводов;

В) Противодействием ЭДС самоиндукции и влиянием взаимоиндукии соседних фаз;

Г) Несовершенством изоляции и потерями на корону.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-13.3)
21. Контрольный вопрос. Коэффициент мощности является отношением:

А) Активной мощности к реактивной;

Б) Активной мощности к полной;

В) Реактивной мощности к активной;

Г) Реактивной мощности к полной.

22. Контрольный вопрос. Что произойдёт при коротком замыкании в сети с изолированной нейтралью?
А) Сеть будет работать в полнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся;

Б) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся;

В) Сеть будет работать в полнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных;

Г) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных.

23. Контрольный вопрос. Что называется резонансной настройкой катушки в сетях с компенсированной нейтралью?
А) Настройка с полной компенсацией емкостных токов;

Б) Настройка для увеличения емкостных токов;

В) Настройка для уменьшения фазных напряжений при коротком замыкании;

Г) Настройка для сохранения полнофазного режима при коротком замыкании.

24. Контрольный вопрос. При режиме натуральной мощности ЛЭП:

А) Будет работать с наименьшим к.п.д.;

Б) к.п.д. зависит от передаваемой мощности;

В) Будет работать с наибольшим к.п.д.;

Г) к.п.д. зависит от числа проводников в фазе.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.1)
25. Контрольный вопрос. В двухцепной ЛЭП по сравнению с одноцепной емкостные потери мощности при передаче одинаковой мощности:

А) В 2 раза больше;

Б) Равны друг другу;

В) В 4 раза меньше;

Г) В 2 раза меньше.

26. Контрольный вопрос. Каковы по ГОСТ значения величин нормального и предельно допустимого отклонения напряжения переменного тока в ЭЭС?
А) Нормальное 10%, предельное 20%;

Б) Нормальное 5%, предельное 10%;

В) Нормальное 15%, предельное 20%;

Г) Нормальное 10%, предельное 15%.

27. Контрольный вопрос. Каково критическое значение частоты тока в ЭЭС?
А) 50 Гц;

Б) 60 Гц;

В) 52 Гц;

Г) 46-45 Гц.

28. Контрольный вопрос. Резкое изменение напряжения в точке электрической сети, за которым следует восстановление напряжения до первоначального или близкого к нему за промежуток времени до нескольких миллисекунд называется:

А) Скачком напряжения;

Б) Провалом напряжения;

В) Импульсом напряжения;

Г) Всё вышеперечисленное не верно.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.2)
29. Контрольный вопрос. По какому принципу осуществляется регулирование напряжения:

А) Стабилизация напряжения;

Б) Стабилизация по заданному графику напряжения; 

В) Встречное регулирование;

Г) Можно использовать любой из вышеперечисленных.

30. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений обычно сооружаются закрытые распределительные устройства?
А) 6-10 кВ;

Б) 3-6 кВ;

В) 6-20 кВ;

Г) 3-20 кВ.

31. Контрольный вопрос. Емкостные потери реактивной мощности в ЛЭП:

А) Прямо пропорциональны напряжению;

Б) Обратно пропорциональны напряжению;

В) Прямо пропорциональны квадрату напряжения;

Г) Обратно пропорциональны квадрату напряжения.

32. Контрольный вопрос. Какого значение допустимых суммарных потерь в сетях напряжением 35-20 кВ?

А) 10-12%;

Б) 2.5-4.0%

В) 4.0-4.5%;

Г) 0.5-1.0%;

Д) 1-1.2%. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.3)
33. Контрольный вопрос. Энергетическая система – это….:
А) Измерительная установка;

Б) Провода и электродвигатели;

В) Совокупность устройств, предназначенных для преобразования электрической энергии.

Г) Турбогенераторная установка с отводящими кабелями;

Д) Последовательно соединенные источники питания.

34. Контрольный вопрос. Какого значение продолжительности использования максимума нагрузки водопровода и канализации?

А) 2000 ч/г;

Б) 5000 ч/г;

В) 7000 ч/г;

Г) 6000 ч/г;

Д) 1000 ч/г. 

35. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент разновременности максимумов?

А) Среднему значению нагрузки в системе;

Б) Отношению нагрузки элемента сети к сумме максимумов элементов низших ступеней электроснабжения;

В) Отношению времени работы системы к времени ее простоя;

Г) Отношению нагрузки соседних элементов сети;

Д) Периоду максимальной загруженности системы.

36. Контрольный вопрос. Что означает число в обозначении энергореактора ВВЭР-440?

А) Максимальное напряжение в кВ;

Б) Производительность насосов энергореактора;

В) Массу установки в тоннах;

Г) Электрическую мощность установки в МВт;

Д) Размеры установки по высоте в дм.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
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